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Tisztelt Osztályvezető Úr!

A  Népegészségügyi  Főosztály  hatáskörébe  a  természetes  fürdővizek  minőségi  követelményeiről,
valamint  a természetes fürdőhelyek kijelöléséről  és üzemeltetéséről  szóló  78/2008. (IV.  3.)  Korm.
rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) alapján kijelölt természetes fürdőhelyek felügyelete tartozik,
azaz az emberek által használt kijelölt fürdőhelyeket felügyeljük.

A  (jelen  esetben  balatoni)  kutyás  strandok  kialakítása  vagy  engedélyezése  nem  tartozik
népegészségügyi  hatáskörbe.  Tekintettel  arra,  hogy  kialakításukra  nincs  jogszabály,  így
engedélyezési  eljárást  sem lehet lefolytatni  vagy a kialakításhoz hozzájárulást  adni.  A létesítésről
szóló döntés joga kizárólag a vízparti terület tulajdonosát, ezen esetben az illetékes önkormányzatot
illeti  meg. Az önkormányzat saját hatáskörében, helyi rendelet megalkotásával dönthet arról,  hogy
közigazgatási  területén  engedélyezi-e  az  állatok  Balatonba  vitelét,  és  kijelölheti  az  erre  szolgáló
partszakaszt.  A kialakításáról,  a területét érintő partszakasz kijelöléséről  szóló döntéshez azonban
figyelembe kell venni az esetleges szomszédjogok mellett a Korm. rendelet előírásait. 

A  Korm.  rendelet a  fürdőzők  egészségének  védelmében  feltételeket  és  korlátokat  állít  fel  a
fürdőhelyek kijelöléséhez és üzemeltetéséhez. A már kijelölt természetes fürdőhelyek védelmére előírt
rendelkezéseket figyelembe kell venni a kutyás strand helyszínének kiválasztásakor. 

Ezért a kijelölés legfontosabb szakmai korlátja, amelyet a Népegészségügyi Főosztály egy esetleges
ellenőrzés során szigorúan vizsgál, a már meglévő emberi fürdőzésre kijelölt strandok védelme. A
Korm.  rendelet 3.  mellékletének  1.  pontja  alapján  kijelölt  fürdőhelyek  vízminőségének  megóvása
érdekében tavakban és holtágakban a fürdőhely területének határától minden irányban 100-100 m
kiterjedésű,  a  vízparton  pedig  –  az  igénybe  vett  területen  kívül  –  legalább  10  m  szélességű
védőterületet is ki kell jelölni, ahol szennyező tevékenységet (így állatok fürdetését, vízbevitelét) nem
szabad végezni.  A kutyák fürdetésére kijelölt  vízterületek esetében a fent  említett  védőtávolságot
szükséges  tartani  a  kijelölt  természetes  fürdőhelyektől,  azaz  az  emberi  fürdőzésre  használt
strandoktól. A Népegészségügyi Főosztály a kijelölt (humán) fürdőhelyek ellenőrzésénél figyeli, hogy a
közelben levő kutyás strand a védőterületen kívül esik-e. 
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Amennyiben a megfelelő védőtávolság rendelkezésre áll,  a  kutyás strand esetében a vízen és a
szárazföldön  is  ki  kell  jelölni  a  pontos  határokat.  A  vízterületen –  a  kijelölt  természetes  (emberi)
fürdőhelyektől való megkülönböztetés érdekében – eltérő bójákkal, a parton pedig táblákkal kell jelezni
a terület határait.  Üzemeltetési  szempontból a terület  megítélése azonos az egyéb közhasználatú
területekével,  vagyis alapvető higiénés elvárásoknak kell  eleget  tenni  a terület  szennyeződésének
elkerülése  érdekében.  Ennek  keretében  a  közelben  biztosítani  kell  az  illemhely-használatot  és  a
kézmosási lehetőséget a kutyatulajdonosok számára, valamint meg kell teremteni a hulladékgyűjtés,
kiemelten a kutyaürülék gyűjtésének feltételeit. Ezeknek a feltételeknek a meglétét a népegészségügyi
hatóság  az  általános  közegészségügyi  szabályok  mentén  vizsgálja  és  közegészségügyi  vagy
járványügyi veszély esetén akár a tevékenység megtiltásával is szankcionálhatja.

Fontos  kiemelni  a  fentieken  kívül,  hogy  a  Korm.  rendelet 7.  mellékletének  7.  pontjának  előírása
szerint:  „  Állatot  a  fürdőhely  területére  bevinni  –  a  kormányhivatal  által  engedélyezett  őrkutyás
biztonsági  szolgálat,  illetve  a  vakvezető  kutya  kivételével  –  tilos.  A  fürdőhely  területén  a  fürdési
szezonban horgászni nem szabad.”

Tekintettel  arra,  hogy  a  fenti  rendelkezés  időszakot  vagy  kivételt  nem  állapított  meg  (ahogy a
horgászat tekintetében), ezért állat, így kutya sem vihető be a kijelölt fürdőhely területére még fürdési
szezonon kívül sem.

A kijelölt fürdőhelyeken kívül nem tilos ott sem fürdeni, ahol jogszabály vagy hatóság nem tiltotta meg
a fürdést. Azonban ezeknek a nem kijelölt és így hatósági kontroll alatt nem lévő „strandoknak” sem a
vízminősége sem az egyéb körülményei nem ellenőrzöttek.

A megkeresésében szereplő terület a Korm. rendelet szerint kijelölt természetes fürdőhely, ezért a
fenti rendelkezések alapján a Gamászai strand területére állatot bevinni tilos. 
Amennyiben a területet kutyás strandként kívánják hasznosítani, úgy a természetes fürdőhely kijelölés
visszavonását kell kérvényezni Hatóságomnál.
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